Deutsch: Konjunktiv | - Ubungen https://levrai.de

[\ = 11 4 U=, Klasse: ............... Datum: ......ooveviiieevieenans

Die indirekte Rede im Konjunktiv 1 LOSUNG

Die Bildung des Konjunktiv 1:

An den Stamm (Infinitiv minus -(e)n: lauf-en, sei-n) werden die Endungen des Konjunktiv
angefugt. Der Konjunktiv | wird vom Prasens abgeleitet.
Beispiel: gehen — gehe, haben - habe

Ein Zeitungsbericht wird von einem Leser nacherzahit:
Seit Jahren sei (ist) die Zahl der Unfalltoten gesunken.

Dies sei (ist) nicht nur Ausdruck besserer Sicherheitstechnik.

Schon lange werde (wird) auch die Luftrettung per Hubschrauber immer weiter verbessert.

Oft passiere (passiert) ein Unfall in unwegsamen Gelande oder bei einem Unfall konne

(kann) es Schwerstverletzte geben.

Ein Schwerstverletzter werde (wird) mit dem Hubschrauber

schnellstmdglich arztlich versorgt und habe (hat) gro3e Chancen zu Uberleben.

So viel Sicherheit wolle (will) jeder.

Wenn aber jemand an der Tur klingele (klingelt), um einen Vertrag fur die Luftrettung

abzuschlielRen, dann sei (ist) das vielleicht ein Betrugsversuch, denn die Luftrettung

bezahle (bezahlt) in der Regel die Krankenkasse.
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Mit der Quellenangabe sind die Kopiergebuihren fiir den Gebrauch in Schulen abgegolten.



https://online-lernen.levrai.de/deutsch-uebungen/grammatik_5_7/29_konjunktiv/10_indirekte_rede_im_konjunktiv_1.htm
https://levrai.de/

